

《紐約時報》揭加沙地面行動惡行 肆意違反國際法和以法律

# 以軍將巴人作人盾探路 當誘餌吸引哈馬斯開槍



香港文匯報訊 以色列國防軍在加沙地帶的地面行動中，經常將無辜巴勒斯坦人當作「人肉盾牌」，強迫他們為以軍進行危險的探路。《紐約時報》周日(10月13日)引述多名受害巴人和匿名以軍士兵描述，以軍強迫人盾為他們探路，更將他們當做誘餌，協助確認巴勒斯坦武裝組織哈馬斯成員的位置，將人盾置於巨大風險中。儘管相關做法違反國際法和以色列本地法律，以軍仍照做不誤。

報指出，以軍在加沙5個城市至少11支部隊的行動中，都利用巴人作人盾，以國情報機構官員也參與其中。被拘留巴人被迫在狹窄昏暗的隧道網絡內，依照以軍指示拍攝周邊環境。他們還被迫進入建築物廢墟中，移動發電機、水箱等設施，尋找隱藏的爆炸物或隧道入口，稍有不慎便會被炸傷。

## 發現炸藥纜線「把我像狗般丟棄」

17歲的舒貝爾今年3月在加沙城市汗尤尼斯被以軍俘虜，以軍強迫他鎖上手銬，在廢墟中行走。舒貝爾回憶，當時他發現一幢建築內牆壁上，有疑似連接炸藥的纜線，「士兵們馬上將我像狗一樣，丟到布滿陷阱的建築中。」後來舒貝爾被要求穿上以軍軍裝，在街道上充當誘餌，吸引哈馬斯開槍，「以軍派出無人機跟蹤我，他們隨時會開槍打死我。」

## 赤裸蒙眼鎖手銬找尋哈馬斯隧道

43歲的藥劑師達盧稱，他於去年11月在加沙城被俘後成為人盾。當時以軍命令他脫掉所有衣物，鎖上手銬蒙上雙眼，勒令他進入一間建築物的後院，踢開磚塊和金屬碎片等雜物。達盧回憶，當時院內一個發電機發出異響，士兵們迅速朝他射擊，險些擊中他，「士兵們命令我移動發電機，認為那是哈馬斯的隧道出入口，有士兵直接用槍托砸我的背部，要我照做。」

## 指揮官稱人盾生命價值不及以軍

受訪以軍士兵則透露，人盾會被重複使用，士兵們用「黃蜂」稱呼以情報官員從以色列監獄中帶到加沙執行短期任務的巴人。「蚊蟲」則是在加沙被捕後，即刻被當作人盾的巴人。有士兵透露，他們被指揮官告知人盾是「恐怖分子」，其生命價值不及以色列人。

《紐約時報》強調，國際法明確禁止使用平民或戰鬥人員作為防禦攻擊人盾。將被俘戰鬥人員送往可能受襲擊地點，或強迫平民做任何與軍事有關行動，均屬非法。2005年，以色列最高法院的裁決也禁止以軍在行動中使用人盾。

美國西點軍校軍事專家、研究人盾問題的施密特坦言，他知道美軍在越南戰爭中曾使用人盾。最近幾十年來，全球已沒有其他軍隊和以軍一樣，使用平民或戰俘執行危及生命的任務，「在大多數情況下，這構成了戰爭罪。」



●巴人(箭嘴示)被迫走在最前方探路。網上圖片

## 以謀「將軍計劃」封鎖加沙北 拒撤出者格殺勿論

香港文匯報訊 美聯社披露以色列總理內塔尼亞胡擬實施一項「將軍計劃」，該計劃擬勒令加沙巴人一周內撤出加沙北部，將其設為軍事封鎖區，仍留在當地的巴人將全數被視作恐怖分子，以軍會將其殺害，且禁止食水、藥物和燃料進入當地。

制訂該計劃的以色列前國家安全顧問艾蘭德揚言，巴人要麼投降、要麼被餓死。人權組織警告該計劃勢必違反國際法。

對於以軍兩輛坦克周日(10月13日)破壞聯合國駐黎巴嫩臨時部隊(聯黎部隊)駐地大門，強行闖入駐地，聯合國秘書長古特雷斯警告稱，攻擊聯合國維和部隊的做法違反國際法，可能構成戰爭罪。內塔尼亞胡則聲稱，聯黎部隊成為黎巴嫩真主黨的「人質」，聲稱呼籲聯黎部隊盡快撤離。

聯黎部隊由9,500名不同國籍士兵組成，現時派駐黎以邊境，監督2006年黎以衝突後的停火協議。聯

黎部隊聲明稱，以軍坦克離開部隊駐地後，仍在100米以外發射大量炮彈，蔓延的煙霧導致大批聯合國人員不適，有15人需接受治療。古特雷斯警告稱，「(以軍)絕對不可以將聯黎部隊人員及其設施作為攻擊目標，此舉違反國際法，或構成戰爭罪。」

## 歐盟促停止攻擊聯黎部隊

內塔尼亞胡辦公室發聲明宣稱，聯合國維和人員為真主黨恐怖分子提供所謂「人盾」，危及聯黎部隊和以色列士兵的生命，「確保這一點(防止聯黎部隊受到傷害)最簡單最明顯的方法，就是將他們撤出危險區。」以軍還辯稱坦克並非突襲聯黎部隊，是在猛烈炮火和多人受傷情況下，為「脫險」採取的後援措施。歐盟外交政策負責人博雷利周一強調，以軍襲擊造成聯合國維和人員受傷的做法不可接受，歐盟成員國一致同意，要求以軍停止攻擊聯黎部隊。

## 加沙學校避難所被炸20死

香港文匯報訊 以色列軍隊仍持續襲擊加沙地帶。加沙中部城市代爾巴拉赫一座設為臨時避難所的學校，周日(10月13日)遭到以軍空襲，造成至少20人死亡。以軍聲稱其目標是躲藏在平民中的巴勒斯坦武裝組織哈馬斯成員，但未提供證據。

美聯社轉載現場畫面顯示，傷者中包括多名兒童，一名男子懷抱一個頭上纏滿繃帶的幼兒，不停哭泣；另一名腿部纏有繃帶的小孩，躺在擁擠的醫院地板上接受輸血。巴勒斯坦當地醫護證實，以軍還襲擊加沙北部賈巴利亞難民營的食品配送中心，造成至少10人死亡、30人受傷，死者包括婦孺。

## 以軍殺美籍婦 拜登無慰問家屬

在代爾巴拉赫襲擊學校附近，24歲的當地救援人員阿菲法表示，她對加沙現時處境感到擔憂，「我們對黎巴嫩現時發生的事情感到非常悲傷，我們經歷過這種巨大的痛苦。但我們也擔心加沙會被遺忘：屠殺依然在加沙不斷增加，卻不再有人談論它。」

擁有美國和土耳其雙重國籍的女子埃吉，上月初在約旦河西岸遭以軍開槍擊中頭部身亡。埃吉的妹妹貝內特透露，埃吉遇害至今已有一個多月，但美國總統拜登並未打電話慰問埃吉的家人。埃吉丈夫阿里批評，「拜登傳達出一個訊息：當談到以軍犯下的罪行，他似乎輕視美國人的命。」貝內特也直言，「如果美國公民在海外遇害，卻無法伸張正義，那麼拜登政府或下一任政府的手上會沾滿鮮血。」



●臨時避難所遇襲後發生大火，民衆灌水撲救。路透社



●兩名巴人(箭嘴示)被以軍帶入建築物內，準備作「人肉盾牌」。網上圖片

## 王毅與以外長通電話 表達對伊以局勢高度關注

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局委員、外交部長王毅周一(10月14日)應約同以色列外長卡茨通電話。

王毅說，中東地區衝突延宕升級，國際社會深感憂慮。當務之急是立即實現加沙全面永久停火，釋放所有人質，確保人道主義救援不受阻礙進入加沙。無論哪個國家、種族，所有人的生命都同等寶貴，加沙地區的人道災難不應再繼續下去。以暴制暴，無法真正解決各方合理關切。加沙衝突再次說明，巴勒斯坦問題仍是中東問題的核心。國際社會的呼聲十分明確，那就是希望盡快回到「兩國方案」的政治解決軌道上來，最終實現以巴兩個國家和平共存、猶太和阿拉伯兩個民族和諧相處。這是各方包括以色列在內，獲得穩定和持久安全的正確途徑。

王毅表示，中方高度關注以色列和伊朗間緊張局勢。我們認為，地區進一步發生生亂，不

符合任何一方利益。希望各方慎重行事，避免局勢陷入惡性循環。中方在地區事務上沒有任何私利，從不參與地緣爭奪。作為聯合國安理會常任理事國，中國始終站在和平一邊，站在國際法一邊，站在事實和真理一邊，我們將繼續為推動局勢降溫、恢復地區和平發揮建設性作用。

王毅強調，聯黎部隊根據安理會決議授權執行維和任務，以方應採取切實舉措保障聯黎部隊人員安全。

雙方還就中以關係交換了意見。卡茨說，發展對華關係是以方既定政策，符合兩國共同利益。以色列政府恪守在臺灣問題上的一貫立場。王毅表示，中方對以政策保持連續性、穩定性，願隨着局勢緩和，盡快恢復各方面交往，推動兩國創新全面夥伴關係可持續發展。希望以方採取有效措施保障在以中國機構和公民的安全。

## 真主黨對以最致命襲擊 無人機闖軍事基地4死

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨周日(10月13日)發射無人機，襲擊位於以色列中部一個軍事基地。以軍證實襲擊造成4名士兵死亡、61人受傷，包括7人重傷。今次是以色列發動對黎巴嫩地面入侵以來，真主黨策動的最致命一次襲擊。

以軍方面證實，真主黨發射的無人機襲擊位於以國中部城鎮賓亞米納附近一座軍事基地，該基地位於以色列首都特拉維夫北部，距離黎巴嫩邊境約64公里。4名陣亡士兵平均年齡為19歲，正在該基地進行步兵訓練。以色列緊急服務部門確認襲擊造成大規模人員傷亡，多名傷者遭受爆炸及被彈片擊中，分別被送往以色列8間醫院治療。

## 避過基地雷達系統警報

真主黨表示，他們向以色列北部發射數十枚火箭彈，攻擊以軍防空系統，同時派出無人機群襲擊，「這些無人機當中部分是首次啟用，它們在沒有被發現的情況下，突破了以軍的雷

達系統，抵達位於賓亞米納的以軍精銳「戈拉尼旅」訓練營的預定目標。」真主黨稱，今次襲擊是真主黨對以色列上周四空襲黎巴嫩首都貝魯特，導致22人死亡行動的報復。

以色列國防軍發言人哈加里表示，軍方將調查無人機如何避過基地的雷達系統警報，進入基地內施襲。真主黨警告如果以軍持續襲擊黎巴嫩，他們會發動更多攻擊。



●受傷士兵被送往醫院治理。法新社

## 美派100士兵赴以 助運行「薩德」反導系統

香港文匯報訊 美國將在以色列部署「薩德」反導系統，派出100名美軍士兵協助。《華盛頓郵報》等美媒周日(10月13日)報道，今次是本輪巴以衝突去年爆發以來，美國首次向盟友以色列派出軍隊。軍事專家估計，美國預料以色列即將對伊朗發動大規模襲擊，但要阻止以軍襲擊伊朗的核設施及石油基建等敏感設施難度巨大。

## 士兵受無人機襲擊威脅

報道指出，「薩德」反導系統涵蓋6個發射器，每個發射器配備8個攔截器，以及一個雷達，運作一套完整系統需要約100名士兵操作。美國國防部發言人萊德聲稱，今次部署是美軍近數月來「廣泛調整的一部分」，旨在支持以色列、保護美方人員免受伊朗及其支持組織的襲擊。但美方沒有透露該系統的具體部署時間。

以色列國防部表示，本輪巴以衝突以來，美方已向以色列提供超過5萬噸各類軍援。美國知名中東事務專家米勒認為，美軍在以色列部署「薩德」系統是最新跡象，「這表明美方預計以方針對伊朗的襲擊將非常全面，伊朗人不得不作出回應，美方需要為以色列遇襲作準備。」美國國防部情報局前分析師曼恩批評稱，今

次派駐的美軍士兵面臨巨大風險，「即使我們作出不合理的樂觀假設：『薩德』系統能擊退所有(伊朗)襲擊的導彈，以軍也無法保證這些部隊免受無人機襲擊。」曼恩更警告，美軍派駐以色列，等同於美方肯定以總理內塔尼亞胡不斷升級衝突規模的做法，「一旦『薩德』部署到位，以軍得到美軍保護，內塔尼亞胡又有何動力信守承諾：不攻擊他聲稱會避開的伊朗敏感設施？」

伊朗外長阿拉格奇周日警告，美國在以部署軍隊操縱美國導彈系統，將美方自身置於危險之中，「我們為遏制地區全面衝突付出巨大努力，但我們在捍衛伊朗人民和利益方面沒有紅線。」



●一套完整「薩德」反導系統需100名士兵進行操作。資料圖片